
proměnná alergie kouření rizikové povolání porucha chuti 

ano 23% 19% 11% 51% 

ne 77% 81% 89% 49% 

 

Tabulka 1 Soubor vyšetřených osob 

  



 

Negativní tvrzení 

7. Potíže s čichem narušují můj požitek z jídla a pití. 
 

  

14. Protože mám potíže s čichem, cítím se být vyloučen ze společnosti.   

23. Můj největší problém není ve ztrátě čichu, ale že věci voní odlišně než dříve. 

Pozitivní tvrzení 

13. Občas si představuji, že se čich upraví. 
  

  

29. Přestože mám poruchu čichu, vždy si přičichnu k jídlu, než ho sním.   

Společensky žádoucí tvrzení 

12. Nemůžu vystát některé osoby ve svém okolí.        

 

Tabulka 2 Příklady položek jednotlivých domén dotazníku kvality života. Respondenti mohli 

s tvrzením souhlasit (1), spíše souhlasit (2), spíše nesouhlasit (3) nebo nesouhlasit (4). 

  



 

etiologie počet muži/ženy věk OMT 
Sniffin 

´Sticks 

sinonazální 26 12 / 14 59 (±13) 4,5 7 

poúrazová 32 19 / 13 44 (±14) 3 6 

povirová 25 4 / 21 61 (±13) 4 7 

idiopatická 22 11 / 11 57 (±9) 4 6 

toxická 7 2 / 5 49 (±12) 5 6 

ostatní 3 1 / 2 54 (±22) 1 4 

 

Tabulka 3 Rozložení respondentů podle etiologie poruchy čichu, pohlaví, průměrného věku a 

výsledků (mediánů) čichových testů.  



 

 Graf 1 Zastoupení kvalitativních poruch čichu (parosmi a fantosmie) v dělení dle etiologie 
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